

# EL NOTICIERO GADITANO

Director: Ignacio Chilfa Giraldez

FRANQUEO CONCERTADO

AÑO XIII

Dirección telegráfica: NOTICIERO  
Teléfono automático, 12-14

Viernes 3 de Julio de 1931

Redacción y Administración:  
Obispo Calvo y Valero, número 4

Núm. 4-765

## Cumplir los acuerdos adoptados en las sesiones municipales, sin titubeos, es servir al pueblo, que se sentirá bien representado

### LA CUARTA SESION MUNICIPAL

Descolló más de un tema en la sesión edilicia de anoche, aunque no todos comentables de momento: Constitución de una Comisión de Asuntos Sociales. Nombramiento de una ponencia que estudie una nueva estructuración interior del Ayuntamiento. Apertura de expediente sobre la consistencia del sitio en que se edifica la Casa de Maternidad y sobre la falta de dotación de desagüe en los planos del Hotel Playa. Revisión de cuantías cesantías y nombramientos se han efectuado desde el 13 de Septiembre dictatorial. Y autorización para que funcione un autobús por las calles de Cádiz.

Hay quien se extraña de la extensión que observan en las sesiones municipales; sobre todo los que sienten la nostalgia de aquellas sesiones monosilábicas en las que hasta el simple "no" permanecía siempre ausente. A poco nos detengamos en el examen de los temas que enumeramos y que forman parte de una sesión municipal alimentada por cincuenta y ocho puntos, sacaremos la consecuencia bien contraria: la consecuencia admirativa, de que lo raro es que la sesión no haya tenido que prolongarse a más de un día.

Ni pudo computarse tiempo alguno perdido, ni es posible señalar exceso en las intervenciones, ya que todas acomodaronse a la realidad del momento, y todas se mostraron concisas de la brevedad. El discurso extenso, fué proscripto.

¿Qué falta? Falta que los acuerdos se cumplan exactamente. Que las investigaciones y expedientes acordados, se incoen y tramiten con justicia severidad: Que al pueblo dé el Ayuntamiento la sensación de que los mal cesantados serán repuestos o compensados, y que las credenciales favoritistas sufriran el anulamiento que esa justicia severidad determina, las firme quien las firme. Que a todos expliquemos, por qué el kiosco de necesidad de la Plaza de la República, fué construido bajo el nivel de las alcantarillas, si el hecho fuera cierto; por qué no se dotó en los planos, de desagüe al Matadero, ni de desagüe suficiente al Hotel Playa, con exigencia de cuantías responsabilidades del expediente se deriven, y con publicación de cuantías justificaciones sirvan de exacta disculpa a todo ello.

De nada sirve que un espíritu recto, pondere en la sesión edilicia, si la menor debilidad acompaña al cumplimiento de los acuerdos. Hacia este punto, cardinal político, es hacia donde tenemos que mantener dirigida la vista.

### Bien haya la inquietud presente, por que ella, revela la gérmenes de renovación

Como ola arrasadora que a algunos asusta, España vive momentos de inquietud. Y hay en esta inquietud presente un destello de esperanza, para aquellos que insatisfechos del pasado y anhelosos del porvenir, presienten el ritmo de lo que vendrá anunciando la posibilidad de algo mejor, aunque de momento y debido al confusionalismo, no acierten a definirlo en precisos ideales.

Frente al quietismo de los rutinarios, de los reaccionarios, y frente a la exaltación de los extremistas, la inquietud es vida y esperanza. Los tradicionalistas, portavoces de la moral quitista, destinados a obstruir todo espíritu de progreso, que contemplan el universo como una obra armónica, infieren que la vida se desenvuelve en la mejor de las formas posibles, en el más perfecto orden social.

Ese rancio optimismo de envejecidos metafísicos, que llevaría a mirar como grandes bienes las guerras y las epidemias, el dolor y la muerte como emanadas de una voluntad divina; que interpretan las calamidades sociales como castigos, a los que apartándose de la Religión, los merecieron por sus muchas culpas esos contratiempos que son hijos naturales de esa misma inquietud precursora de renovación, ha merecido críticas risueñas, jamás contradichas eficazmente.

Los extremistas, que esperanzados en la sublimidad de sus ideologías, piensan que el orden social puede cambiarse de un solo golpe, en un solo paso, sin considerar en las posibilidades culturales del pueblo que desean redimir, merecen también, la más grande consideración, inspiran lástima, ya que a ningún idealista luchador constante por el progreso, me atrevería suponer, impulsado por bastardos intereses.

De acuerdo, de perfecto acuerdo, con los que predicaban como justificación a sus agitaciones revolucionarias, en que lo existente no es perfecto, en sí, pero marcha hacia un perfeccionamiento; eso, no pueden negarlo los extremistas, que tienen la mayor y más cumplida prueba en el constante movimiento de protesta, de los elementos de la derecha, conservadores de privilegios, que desaparecen, mientras afirman inútilmente que vivimos en una sociedad perfecta, escuchando tras la bandera de Religión, Patria, Orden, Familia, etc., intereses creados a la sombra de la injusticia triunfante por el fanatismo y la incultura.

No circunscribir a un lema, las aspiraciones de la Humanidad, por que de esa premisa escápica partieron y volverán a partir de nuevo si triunfara, los más hipócritas líderes, de un orden que no puede ser estable, porque sería negar el Progreso, porque sería prescribir a los jóvenes en años y en ideas a una mansedumbre de siervos.

Mirar el inestable equilibrio actual como un orden definitivo, implica desconocer que en toda sociedad existen desarmonías eliminables por una perfección ulterior.

Cada nueva generación reconoce la existencia de injusticias reparables y afirma con su rebeldía que no hay orden social preestablecido, sino relaciones humanas destinadas a variar en el devenir. Su moral optimista no mira hacia atrás, sino hacia adelante; no es para corazones seniles, que ya no pueden perfeccionar el ritmo de sus latidos. El espíritu conservador es pasiva aquiescencia de los viejos al mal presente.

El destino de los pueblos, el de España, florece en manos de los jóvenes que saben sentir la inquietud de bienes venideros, de jóvenes que levantan bandera de rebeldía consciente, y que haciéndose cargo del momento actual, hacen de sus ideas un apostolado, vertiéndolas, en cerebros que comienzan a pensar, captando adeptos, demostrándole a los viejos de espíritu, que saben ser rebeldes sin ser desordenados.

Que la lluvia que fecunda el surco no cuenta sus gotas, ni teme caer en exceso; aunque una generación sólo realice una parte mínima de sus ideales, esa parte justifica sobradamente la totalidad de su esfuerzo.

Renovarse o morir, dijeron en su tiempo los renacentistas; renovarse o morir, repita siempre la juventud que entra a vivir en un mundo sin cesar renovado.

Pero que la estabilización transitoria de los ideales, sea pareja a la cultura de los pueblos.

Renovarse a impulsos de la ilustración: ese es el lema.

ANTONIO ROSALES GÓMEZ.

### DE MOMENTO

El trabajo es el esfuerzo que realiza el hombre para responder a las necesidades más perentorias en la vida.

Trabajar es proporcionar el sustento del canasto del pan, ilustración y recreo; el trabajo es la fuente maravillosa en la que se rejuvenece la Humanidad, en benéficas y sublimes renovaciones. El capital no es otra cosa que el resultado del trabajo generado por las clases productoras; luego el capital casi en su totalidad debe de ser del obrero, que con el sudor de su frente lo produjeron y siguen produciéndolo, en las penosísimas gestaciones del dairio vivir.

tadores del trabajo humano, en las manos infecundas y disolventes de los grandes acaparadores de todos los privilegios sociales, no puede producir otros efectos que los disturbios y la ruina de la sociedad presente.

En España, dentro del régimen en que hemos vivido por espacio de tantos años, donde los capitalistas han hecho mangas y capirotos de todo, produciendo sin ton ni son y descuidando en absoluto la prudente armonía que debiera existir entre la necesidad del consumo y las producciones del trabajo.

Cuando esto ha ocurrido en una sociedad que alardeaba de cristiana, hay razón de que el pueblo sueñe con la liberación bienhechora de las nivelaciones económicas.

NARCISO QUIROS  
3-7-1931.

### DE COLABORACION

### JUVENTUD

Vive alerta, Juventud; no te dejes engañar por el ansia de medrar de la torpe senectud; no te dejes seducir por una promesa vana; labora por el mañana, lucha por el porvenir. Tuyo es el mundo, ¡adelante!, nada podrá detenerte, porque en tu marcha triunfante te respetará la muerte.

No te esclavice el hechizo de la cómoda actitud del vil y el astuzado; ¡adelante, Juventud! No importa que su egoísmo tache tu afán de locura.

Ellos van hacia un abismo donde hallarán sepultura. No te importe derribar cuanto a tu paso se oponga; lucha por cuanto suponga un poco de bienestar.

No te aborren los engaños de una mentida experiencia; de poco valen los años vividos en la inconsciencia. No tengas miedo al castigo de un infierno imaginario; Jesucristo está contigo: El fué revolucionario.

Tu sangre con alegría vierte si preciso fuere: quien muere en noble porfía más se eterniza que muere. Te quieren amordazar y arrojarte al ataud.

No te dejes engañar... ¡Vive alerta, Juventud!

JUAN GARCIA MUÑOZ  
Cádiz.

### Agrupación Socialista de Cádiz

El sábado 4 de los corrientes, a las 21 y 30, y en el local del antiguo Kursaal Gaditano (Arbóli, 5), celebrará esta Agrupación asamblea extraordinaria, en la que han de tratarse los asuntos siguientes:

Admisión de agrupados. Conocer la convocatoria para el Congreso extraordinario del Partido y el proyecto de programa que el mismo ha de llevar a las próximas Cortes Constituyentes.

Acordar si procede o no mandar representante a dicho Congreso, y en este caso, hacer la designación del que ha de ostentarla.

Teniendo en cuenta la importancia de los asuntos a tratar, recomiendo a los 2 de puntual asistencia.

EI. COMITE

### Sección oficial ANUNCIO

VENTA DE UN BUQUE PARA SU DESGUACE

Habiendo sido autorizado por la Dirección General de Navegación, Pesca e Industrias Marítimas, el desguace del buque nombrado "Auxiliar", perteneciente a la Compañía Arrendataria de Tabacos, y debiendo ser vendidos los materiales procedentes del referido buque, se pone en conocimiento de las entidades y personas a quienes pudiera convenir su adquisición, a cuyo efecto, pueden personarse en las oficinas de la Representación de dicha Compañía, sita en la calle de Isaac Peral, número 18, donde se les facilitará toda clase de detalles relacionada con la citada venta.

Cádiz, 2 de Julio de 1931.

Los Representantes, González de Peredo y C.



A altas horas de la madrugada, por los pocos cafés y tertulias que aún permanecían abiertos, se hablaba con insistencia del futuro Alcalde de Cádiz, y se decía que la única persona posible, dentro del republicanismo de izquierda, era don Angel Romani.

Nos pusimos inmediatamente al habla con nuestro antiguo amigo, y éste nos dijo que tenía mucho sueño y que preguntáramos a Ravina lo que costaría el viaje de una familia de 14 a América.

¿Qué es el dolor? Si es de muela, es algo inquietante; si de oído, es desconsolador; de cabeza, es vivir loco, y si de barriga, desesperante.

Hay también otros dolores. Nosotros sabemos que es más fuerte que todos, el dolor de lo que se va para no volver jamás, ya sea un deudo, un amigo, la terminación de un jamón y un billete de algunos duros. Todos son dolores.

El caso Prieto-Lerroux ha venido a quitarle importancia a las comedillas locales, y es natural.

Se había terminado la campaña electoral, ya se sabía el resultado de las elecciones, y ya faltaban argumentos para ir tirando y sobrevino el incidente casero y desabrido. Es por esto, que hace falta siempre un incidente de bulto.

Hemos leído el último número de "El Siglo Futuro", y en honor a la verdad, no trae nada de notable.

Allí hay cansancio. Falto de tema, no encuentran ya a quien atacar, porque todo es inútil.

Nosotros, desde aquí, vamos observando que también esa Prensa toca a su fin; no hay peor cosa para un periódico que no tener nada que decir, y publicar cosas financieras, no vale la pena.

En la Presidencia del Consejo de ministros se han suprimido las gratificaciones.

No sabemos si estas noticias que nosotros leemos, como las pueden leer todos los empleados públicos, habrán llegado a su conocimiento.

Por lo pronto, bueno es que sepan los señores empleados, ya sean del Estado, provinciales o del Municipio, que no sólo no habrá ya más gratificaciones, sino que vendrán otras bajas.

Esto lo hemos sabido por radio.

TRES ERAN TRES

### Crónica cinematográfica

#### VENGANZA DANTESCA

Acababa de llegar de las selvas milenarias del Brasil. Joven, fuerte y de buena calaña, había acumulado un capital cuantioso en feudos mineros y traía hambre por gastarlo. Quería ver hombres de nieve, espaldas nevadas—dijole a un amigo de la infancia—, y tú me vas a ayudar.

—Cuanta conmigo, pero tú sabrás que eso cuesta dinero y, a menudo, fuertes dolores de cabeza.

—Por el dinero no te apures, y en lo que a la cabeza concierne, esa será la mía—contestó Jack Holt, muy seguro de sí mismo, a su amigo Sidney Toler, detective profesional de fama reconocida.

Conociendo éste lo intransigente del carácter de Jack Holt, para quien la vida había sido una serie de éxitos, de voluntad, creyó inútil tratar de disuadirlo de lo que él tenía por tontería, y se dió en cuerpo y alma a la tarea de preparar una suntuosa tertulia.

De boca en boca corrió la noticia de que había llegado al Brasil un millonario ansioso por derrochar su fortuna, y, como en tales casos sucede, a más de los invitados acudieron muchos advenedizos a la fiesta. Entre éstos se contaba Mary Astor, una coristilla, de quien la suerte parecía, que hasta se había olvidado que existía. La samaritana quien la llevó a la tertulia, le anticipó que encontraría allí toda clase de manjares apetitosos, a cual más raros y exquisitos, y cuando llegaron al salón comedor le era difícil a Mary contener su deseo de poner al día su apetito atrassado. La palidez familiar daba a su rostro un marco espiritual, y la tela negra de su vestido ponía de realce sus espaldas alabastrinas.

—Veamos quién es esa mujer tan interesante—dijo Jack Holt encaminándose con su mentor hacia la desconocida, quien, con motivo de la presentación social, tuvo que abandonar su bandeja rebosante de vi-

## De nuestro amigo el mar

### PESCA

PUQUES QUE TRAFICAN ACTUALMENTE EN NUESTRO PUERTO: De don José Monis García: "Emilia", "Pepe Monis", "Guillermo Monis", "Dolores", "Manolo", "Manuel Monis", "Punta Calaburra", "Punta Bermeja" y "Punta Bellilla"; de don Gaspar Lloret Zaragoza: "Los Corazonnes" y "El Sagrado Corazón"; de don Gabriel González: "Pepe González" y "Amparo González"; de don Ignacio Senabre Verdún: "Samil" y "Massó, 6"; de don José M. Velázquez-Gastelu: "Virgen de las Nieves", "Virgen de los Milagros", "Virgen de los Dolores" y "Virgen de los Desamparados"; de don José L. de Carranza: "Santa Urbana" y "Mamelena, 2"; de don Manuel Sibón Perinán: "Santa María de P."; de don Crisanto Gutiérrez Trujillanos: "Marichu", "Conchita" y "Gutiérrez, 1"; de don Manuel Fernández Colomer: "Josefa" y "Joaquina"; de don Alejandro Pidal: "Manolo"; de don Alejandro Riego Candón: "Nuestra Señora del Carmen"; de los señores Freire y Lustres: "Atlántico, 1"; Pesquera Vasco-Gallega: "Toralla"; de don Esmeraldo Domínguez Macaya: "Fantástico", "Nueva Finita", "Panxón", "Gloria", "Elvira", "Reimundo", "Fernandito Domínguez", "Africuita", "Felicidad" y "Domínguez Macaya"; Pesquería Cantábricas, S. A.: "Cantábricas, 1" y "Cantábricas, 2"; Pesquería Pasaitarra, Sociedad Limitada: "María Luisa" y "María Teresa"; de don Antonio Aguirregomezorta: "Cho-ko"; de la Sra. Viuda de Canosa: "Canosa" y "Cierito"; de don Pedro Vicente Ezquerdo: "María Luisa".

PESCA DESEMBARCADA DE AYER A HOY: "Maruchi": 65 cajas de pescados, de 60 kilos, peso medio, entre merluzas, pescadillas, besugos, panchos, salmónetes, calamares y rapés. "Cierito": 305 capas de pescados de igual peso y clases que las anteriores. "Santa María": 151 cajas del mismo peso y clases que las anteriores. "Manolo": ocho cajas con igual peso y clases. "Nuestra Señora del Carmen": con 38 cajas de las mismas clases y peso.

PRECIOS LOGRADOS HOY POR LOS EXPORTADORES: Merluzas: a 153, 160 y 180; Pescadillas, gordas: a 107, 118 y 115; Pescadillas medianas: a 90, 105 y 118; Pescadillas, chicas: a 77, 74, 75, 80 y 91; Cachuchos: a 24, 28 y 31; Gallos: a 61, 70 y 82; Rapés: a 98; Besugos: a 54.

PRECIOS ALCANZADOS HOY EN EL MERCADO DE LA LIBERTAD: Acedias, kilo: a 1'30 y 1'60; Almejas: a 0'55; Anguilas: a 1'50; Puntillas: a 1'50; Parpujas: a 1'05 y 1'10; Brótolas: a 0'80 y 0'95; Caellas: a 0'90; Calamares: a 2'55 y 2'70; Cigalas: a 1'15; Corvina: a 2'50; Corvinatas: a 0'90 y 1'15; Dentones: a 0'45, 0'55 y 0'70; Paz de palo: a 0'70; Gambas: a 1'05, 1'30, 1'50, 1'60 y 1'70; Japonesas: a 1'35, 1'50 y 1'60; Jureles: a 0'45, 0'50 y 0'55; Langostinos, color: a 1'35; Lisas: a 1'35 y 1'50; Lúas: a 0'70, 0'80 y 0'90; Fajos: a 0'80; Mojarras: a 1'50; Morrallas: a 0'90 y 1'10; Pargos: a 1'70 y 2'50; Pescadillas: a 0'80, 1'15, 1'30, 1'35, 1'50, 1'55, 1'60 y 1'80; Pez de plata: a 0'70; Pijotas: a 1'35; Rapés: a 1'05 y 1'60; Rayas: a 0'70; Rubios: a 0'70; Salmónetes: a 2'10 y 2'05; Sardinas: a 1'10; Pulpos: a 0'55 y 0'65.

PRECIOS ALCANZADOS HOY EN EL MERCADO DE MADRID: Merluzas: a 2'50; Pescadillas: a 2'00; Gallos: a 2'25; Besugos: a 1'30; Lengüados: a 2'50; Calamares: a 2'00.

### DEPOSITOS FRANCS

ESTACION CARBONERA: Tomaron carbón, en el día de la fecha, los vapores siguientes: "Gloria", "Felicidad", "Cantábricas número 3", "María Luisa", "Nep-tuno" y "Rafael Arcángel".

CARGA BLANCA: Tomaron hielo, en el día de la fecha, los vapores siguientes:

### MOVIMIENTO MARITIMO

"Pescaderías Cantábricas número 3", "Purísima", "Santa Teresa", "San Francisco de Asís", "Paqueta" y "San Francisco". Tomaron entrada y fueron despachados los siguientes vapores: Vapor "Carrera", procedente de Ceuta, con cargamento general. El laud "Santa Engracia", fué despachado, con cargamento de sal, para Ayamonte.

Procedente de Arcila, tomó entrada el falucho "Ruiz de Aida", con cargamento cajas de huevos. Trasatlántico "Legazpi", procedente de Fernando Póo y Las Palmas, con pasaje, carga general y la correspondencia.

Este buque fué despachado para Barcelona y escalas, con cargamento general. Vapor "Navarra", llegó procedente de Gijón, con cargamento general. Para Ceuta, con cargamento general, fué despachado el vapor "Rio Tago", llegado de Huelva, con la misma clase de carga.

De Larache, con personal de tropas, pasaje particular y la correspondencia, el vapor "Isla de Menorca", atracando al muelle Victoria. Vapor "Rio Miño", procedente de Málaga. Este buque suspendió el desembarco en Málaga, por efecto de la huelga general que afecta a dicho puerto.

veres y entablar conversación con el anfitrión. —¿Bailaremos? —Con gusto—dijo ella, aplacando su languidez estomacal en un esfuerzo supremo.

Como velo de desposada, el misterio de esta mujer "diferente" encubría el alma de Jack Holt, al menos que, por su misma coraza, tenía las puertas abiertas a tales atractivos.

Esa misma noche cambiaron palabra de casamiento y al día siguiente se casaron.

El estaba satisfecho y decía que lo pasado, pasado era, y que solamente al porvenir había que darle cuentas.

A ella le parecía estar soñando. Después salieron para Europa... París, Londres, Berlín, Niza, Milán, Montecarlo, en procesión triunfal de costosa luna de miel.

Todo el mundo admiraba las joyas con que la adornaba su consorte. En París toparon con Ricardo Cortés, un antiguo pretendiente, a quien volvieron a encontrar en Niza y quien no perdió tiempo en cortejarla nuevamente.

El romance flotaba por el ambiente perfumado del encanto indefinible de las costas Mediterráneas... Luna llena... Flores...

La presión era irresistible. Jack Holt, recto y cumplido, carecía de la fina, almirada verba que hacia de Ricardo Cortés, un verdadero lotario.

Venció éste y Mary cayó, pero al contrario de lo que nos dice la leyenda bíblica que nada más llevarónse Adán y Eva una manzana al salir arrojados del Paraíso Celestial, con Mary y Ricardo desaparecieron las valiosísimas gemas que la regalara su marido, aunque, a decir verdad, de ello era Mary completamente inocente. Si al inmortal Dante se le olvidó un suplicio infernal, Jack Holt lo inventó para vengarse de la mujer que lo había deshonrado y del hombre que lo había burlado. Utilizó todos los medios diabólicos que están a la mano de quien tiene dinero hasta reventar, y la voluntad inquebrantable para usarlos. No se olvidó de nada... Casi se oía el lamento del alma de Mary y el rugido de la "de Ricardo", rugido que al pasar el tiempo y al destruirse las escasas fibras morales de que disponía, disminuyó a un nivel de abyección horripalante. La venganza de Jack Holt seguía el camino que éste le había trazado; implaceable, dantesca... Tomando a "Hombres de Nieve", como título y basando el asunto en la poderosa novela de Rex Beach, la editora Radio encomendó a Melville Brow la dirección de este melodrama moderno, en el que Mary Astor hace derroche de sus encantos naturales y de sus habilidades histriónicas. La labor de Jack Holt no desmerita en lo más mínimo, pues ya estamos acostumbrados a sus magníficas caracterizaciones y simpatizamos con ellas, cuya simpatía es de hacerse extensiva a Ricardo Cortés, tanto por su buen trabajo como por el hecho que le ha tocado la desgracia que siempre en lo que se refiere a la pantalla—pierde al final de cuentas a la mujer que roba a otro.

MIGUELIDA.

# Gobernación, Guerra y Hacienda

## GOBIERNO CIVIL

### VISITAS

Ayer visitaron al señor Gobernador civil en su despacho los siguientes señores:

Los diputados electos por esta provincia don Manuel Moreno Mendoza, don Emilio de Sola y don Adolfo Chacón de la Mata; Comisión de Alcalá de los Gazules; alcalde de Puerto Serrano, con una comisión de obreros; alcaldes de Alcalá del Valle y Olvera; secretario del Ayuntamiento de Algeciras, señor García de la Torre y el doctor Del Campo.

### LOS PERIODISTAS SON RECIBIDOS POR EL SECRETARIO

Un poco después de la hora de costumbre, son recibidos los periodistas por el secretario político del Gobernador, señor Moreno Gallego, el que comenzó diciendo:

—El Gobernador, señores, sobre el que ha pasado durante toda la mañana un trabajo abrumador, se retira ahora mismo a sus habitaciones particulares, encargándose os dé a conocer cuánto ha sido despachado esta mañana.

—Todos los asuntos—continúa—que han traído al Gobierno los alcaldes y Comisiones que han desfilado por este centro, han sido relacionados con el paro obrero en la provincia, que adquiere, a medida que corren los días, caracteres verdaderamente alarmantes. No se trata de que los trabajadores abandonen sus labores para conseguir mayor cuantía en los jornales o variar, mejorándolas, las condiciones de trabajo. Es, que no tienen donde ocuparse; es que el hambre se sirve sobre las familias campesinas. Si de lo primero se tratara—sigue diciendo el señor Moreno Gallego—el señor Gobernador trataría por todos los medios, con energía y sin descanso, de irlos resolviendo dentro de la más estricta justicia. Pero las consecuencias de esta agudísima crisis, de resolución complicadísima, son las actuaciones de los Ayuntamientos de la Monarquía, que dejaron las arcas vacías y en alguno de ellos con un fondo disponible de 375 pesetas. Y, sobre estos pueblos pesa el conflicto de tener que hacer frente a millares de obreros hambrientos.

El alcalde de Jerez—agrega—estuvo ayer y ha repetido su visita hoy, conferenciando con el Gobernador, al que presenté varios proyectos para gestionar fueren llevados a la práctica, pues es apremiante la necesidad de conjurar el pavoroso problema planteado en la comarca jerezana por la escasez de trabajo. Dicho señor dijo que había conferenciado telefónicamente con Largo Caballero, manifestándole que Jerez tiene colocados en su término municipal centenares de braceros de otros pueblos colindantes y hoy, desgraciadamente, rebosa la campiña de necesitados de ocupación no yo solo forasteros, sino jerezanos.

Y el alcalde de Jerez, antes que la situación llegue a posibles extremos

de gravedad, ya que el hambre cada día causa mayores estragos, ha estudiado y sometido a la aprobación de la superioridad proyectos de obras pudiendo sean emprendidas rápidamente.

Ha sido tal la insistencia del señor Moreno Mendoza; ha pintado con tal exactitud la verdadera situación del momento obrero, que el Gobernador ha ofrecido acompañar al alcalde de Jerez y a los demás diputados electos de la provincia a Madrid, viaje que quizá se realice el lunes próximo, para todos unidos recabar del Gobierno medios para conjurar la crisis actual de trabajo.

—El Gobernador—agrega el señor Moreno Gallego—al ver a los obreros que acompañaban a uno de los alcaldes que le visitaron, en cuyas caras, visiblemente, se encontraban huellas del hambre que sufren, ha pensado serenamente pero con firmeza, que hay que recabar medidas que hagan cesar prontamente estos cuadros de dolor. Pues el Gobernador, al que le sobran energías para reprimir cualquier alteración del orden producida por elementos que extremaran sus peticiones, tiembla al pensar que el conflicto se pueda presentar por multitud de hambrientos, que pidieran pan y trabajo.

Y fueron las últimas palabras del secretario político del Gobernador: —El señor Taltabull a un alcalde que le visitó para hablarle también de la situación angustiosa por que atravesaban los trabajadores de aquel término municipal, que veían pasar hambre, sin poderla mitigar a sus espaldas e hijos, díjole, que los padres, bien que esperasen solución en sus justas demandas, que verá de que se atiendan con la premura que el caso requiere, pero los niños, esas criaturas que nada saben de crisis de trabajo, ni de administraciones dispendiosas, esas deben comer a toda costa.

## DIPUTACIÓN PROVINCIAL

### VISITAS

Visitaron esta mañana al Presidente de la Comisión Gestora Provincial, señor Icardi Blanca, los señores siguientes:

Don Juan García Pérez, director de la Casa Cuna de Jerez; don Juan L. Meneses, director del Hospicio de Jerez; don Francisco Téllez Ducoi, don Antonio Dorado Alvarez y el diputado provincial y a Cortes electo don Adolfo Chacón de la Mata.

## Delegación de Hacienda

### LIBRAMIENTOS

Fueron puestos al pago en esta Tesorería de Hacienda en el día de ayer libramientos a favor de don Francisco Cachafufe, don Juan del Río, Construcciones y Pavimentos, Depositario Pagador y don B. Elcierán.

## CRONICA TAURINA

### LA NOVILLADA DEL DOMINGO

Ya han empezado a venderse las entradas para la magnífica novillada del domingo; y ya, por el número de las adquiridas, se ve claramente el entusiasmo y el agrado con que la afición ha acogido el cartel que la empresa ha confeccionado, dando en él cabida a los tres novilleros más valientes y pundonorosos de España. No exageramos. Los tres son conocidos de nuestro público y entre nuestro público cuentan los tres con numerosos admiradores.

Y, claro es, que el lleno ha de ser grande pasado mañana, pues es seguro de verse una corrida admirable, ya que el ganado de don Ramón Ortega, bravo y noble, dará ocasión a Rebutina, Camará y Carnicerito de Méjico, a redoblar, con su valor y arte, el cartel formidable que en Cádiz y su provincia cuentan.

Y después de esta novillada, que puede catalogarse entre las inmejorables, prepara la empresa para el siguiente domingo, día 12, otra que llama económica y que de tal no va a tener más que el nombre, pues los diestros que han de actuar son de los que prometen. ¡Ya verán ustedes!

### LA GANADERIA QUE HA COMPRADO EL TORERO ANTONIO MARQUEZ

Además de lo que dijimos hace unos días con referencia a la compra de la vacada que fué del marqués de Guadalest, por el famoso torero de Madrid, Antonio Márquez, tenemos que decir que... "la historia se repite", pues no es nuevo el que los toreros quieren ser ganaderos...

Lo fueron Lagartijo, Mazzantini Antonio Guerra, Antonio Fuentes, y lo son el mañico Nicanor Villa (Villita) y el fenomenal Juan Belmonte.

A propósito de la compra de la ganadería por Antonio Márquez, diremos que dicha vacada tiene antigüedad en Madrid desde 29 de Junio de 1842, y lleva la divisa blanca y negra.

La fundó don Diego Hidalgo Barquero con reses de casta de Vistahermosa y dos sementales de Vázquez.

Su nuevo y siguiente propietario, señor Romero Balmaseda, la aumentó con la mayor parte de la ganadería de doña Jerónima Núñez de Prado. Después fué propiedad de don Rafael Lafitte y don José Manuel de la Cámara. De éste la compró a comienzos

de este siglo el marqués de Guadalest.

Hay sangre brava en esta vacada, que no ha estado cuidado con celo estos últimos años. Márquez, con su afición y conocimientos, puede sacarle el mejor partido y hacerla figurar en primera línea.

Enhorabuena cordial al nuevo propietario.

### DE SAN FERNANDO. PARA LOS HUERFANOS DE SOTITO

El "Club Chinito" de dicha ciudad ha abierto una suscripción a favor de los huérfanos del infundado ban derillero isleño Eugenio Soto (Sotito) muerto en la plaza de Haro.

Seguidamente se han apresurado a inscribirse en dicha suscripción los señores siguientes:

Con 25 pesetas

Don Antonio Barrera Rodríguez, don José Ortega Mata, don Manuel Rosado Alcántara, don Santiago Hervías, don Rafael Ortega (Cuco), don Ernesto Alley Lagraña.

Con 10 pesetas.

Don Juan Collantes Garcés.

Con 5 pesetas.

Don Manuel Caña García, don Manuel Bulpe Suárez, don José Collantes, (Collantito), don Luis Román Navarrete, don Francisco Rodríguez Morales, don José Cereceda, don Francisco Acosta.

Con 1 peseta.

Don Ricardo Alba Sanz. Suma y sigue, 196.

También el "Club Chinito" de la vecina ciudad, interpretando el sentir de la afición de Cádiz y San Fernando ha puesto anoche al diestro Marcial Lalanda con motivo de su generoso proceder costeano el sepelio y nicho que han de guardar los restos de Sotito, el siguiente telegrama:

"Afición pueblo Cádiz y San Fernando envían a Vd. su más sincero agradecimiento por su noble, humanitario y caritativo proceder costeano sepelio y última morada del cadáver de nuestro querido e inolvidable paisano el infortunado banderillero Eugenio Soto (Sotito); muerto trágicamente en la plaza de Haro. Esta afición nunca olvidará generoso desprendimiento del gran artista y hombre de noble corazón y arraigados sentimientos."

También al banderillero Mella se le puso el siguiente telegrama:

"Afición Cádiz y San Fernando agradece a usted cuanto ha hecho por nuestro infortunado paisano Sotito."

dentes en San Fernando harán una Los banderilleros asociados rescolecta el próximo sábado en aquella plaza para engrasar la suscripción. Asimismo la Peña Leopoldo Blanco ha abierto una suscripción entre sus socios con idéntico fin.

### VERDADES.

## Transportes Generales

Nuevo servicio de autobuses Mercedes-Benz, de la concesión oficial, entre Cádiz-Algeciras. La Línea y puntos intermedios; y de Cádiz a San Fernando. Salida de Cádiz para Algeciras y La Línea, a las 7:15.

Llegada a Algeciras, a las 11:40. Llegada a La Línea, a las 12:35. Salida de La Línea, a las 12:50. Salida de Algeciras, a las 13:45. Llegada a Cádiz, a las 17:40.

### PRECIOS

De Cádiz a Algeciras, en 1.ª 22.45 pesetas, en 2.ª 20.60 y en 3.ª 15.75.

De Cádiz a La Línea, en 1.ª 28.60 en 2.ª 24.30 y en 3.ª 18.60.

Oficina en Cádiz: Isaac Peral, 31. Teléfono 1763.

Oficina en Algeciras: José Luis Torre, 6. Teléfono 137.

Oficina en La Línea: Duque de Teatán, 1. Teléfono 104.

CADIZ: Primer servicio 7 y media de la mañana, y después a las horas hasta las 22 de la noche.

SAN FERNANDO: De 8 de la mañana a las 24, menos servicio 23 de la noche.

Parada en Cádiz: Isaac Peral, 1.

Parada en San Fernando: Plaza de la Iglesia.

## Ayuntamiento

### FLORES A JACA

En el Ayuntamiento estuvo esta mañana un grupo de ciclistas sevillanos que formando caravana se dirigían a Jaca para depositar flores en las tumbas de los capitanes Galán y García Hernández.

Han recorrido ya casi toda la provincia de Sevilla y la de Cádiz.

### DONATIVO PARA EL ASILO

El industrial de esta ciudad, don Miguel Gutiérrez, que hizo hace días un donativo de 21 litros de leche para el Asilo de la Infancia, ha hecho hoy otro nuevo de 40 litros.

La Junta del Asilo hace público su agradecimiento y tiene elogios para la conducta del señor Gutiérrez, que debía ser imitado por todos.

### VISITAS

Visitaron esta mañana al Alcalde señor Sola, el Director de Aeronáutica, el señor Gaspar, de la Sociedad "Hoteles Reunidos", concesionaria del Hotel Playa; el Director de Bellas Artes, don Pelayo Quintero, y otras personas más.

### RECOMPENSA A UNOS GUARDIAS

El señor Alcalde recibió hoy en su despacho a los guardias municipales José Guerrero y Manuel Ciprián, a los que felicitó por su conducta en los servicios meritorios que vienen realizando.

El señor Alcalde les recompensó con 50 pesetas a cada uno, disponiendo su ascenso a guardias de primera.

Nosotros felicitamos también a tan activos servidores del Municipio.

### HALLAZGO DE UN VALE PARA ENTREGA DE UN RELOJ

Encontrado en el Cine Público un vale para la entrega de un reloj pulsera, se advierte al que lo hubiese extraviado, que se encuentra en la sección tercera de la Secretaría Municipal, de donde, previa justificación de propiedad, puede ser retirado.

### MERCADO DE LA LIBERTAD

Nota de los precios a que se han vendido las hortalizas en el día de hoy:

Acelgas, manajo 0,05 a 0,15; Apios, 0,15 a 0,30; Berenjenas, una 0,15 a 0,30; Calabazas, trozo 0,10; Calabacines, uno 0,05 a 0,10; Cardillos, manajo 0,15 a 0,20; Coles, pieza 0,20 a 0,60; Colinabos, manajo 0,10 a 0,15; Ensaladas, una 0,05 a 0,15; Habichuelas, kilo 0,60 a 1,00; Limones, uno 0,10 a 0,20; Lechugas, una 0,05 a 0,15; Nabos, manajo 0,10 a 0,20; Patatas, kilo 0,25 a 0,40; Pepinos, uno 0,05 a 0,15; Pimientos grandes, docena 0,25 a 1,20; Pimientos chicos, docena 0,15 a 0,30; Rábanos, manajo 0,05 a 0,15; Tagarninas, manajo 0,10 a 0,15; Tomates, kilo 0,20 a 0,40; Zanahorias, manajo 0,05 a 0,15.

Nota de los precios a que se han vendido las frutas en el día de hoy:

Albérchigos, kilo 1,20 a 1,50; Cerezas, kilo 1,60 a 1,75; Ciruelas, kilo 0,50 a 1,20; Damascos, kilo 0,60 a 1,00; Fresas, 2,50 a 3,00; Guindas, kilo 1,60 a 1,75; Manzanas, kilo 0,40 a 0,90; Melones, pieza 0,75 a 2,00; Peras, kilo 0,40 a 1,00; Peros, 0,40 a 0,90; Plátanos, kilo 0,75 a 1,75; Sandías, pieza 1,00 a 1,20; Brevas, kilo 0,15 a 0,30; Brevas negras, 0,30 a 0,40.

Cádiz 3 de julio de 1931.

## SARNA

Se cura comodamente en diez minutos, sin baño con el Sulfureto CABALLERO

## Característica de las carreteras de España

La Guía Internacional de las carreteras de España y Portugal que en breve verá la luz, no será una guía más ni un anuario. Será una única guía del automovilista, por ser la única que se habrá publicado de España, haciendo digno pendant con la riqueza de magníficas carreteras que poseemos en la actualidad.

Será la mejor que la mejor extranjera. Esta afirmación que pudiera ser peyorativa, es tan solo un reflejo de la realidad. Solo diremos que la guía más completa que se ha publicado hasta la fecha no contiene más allá de 900 poblaciones de España. En la Guía Internacional se hallan descritas más de 14.000.

La Guía Internacional consta de 4 factores: 1) El Libro o Guía. 2) La colección de Mapas. 3) El Portamapas. 4) El Mapa de consulta.

Vamos a ver someramente las características de cada uno de estos tres elementos.

El Libro o Guía: En el mismo se hallarán descritos todos los pueblos de España y Portugal a los que pueda llegarse en auto. Al lado de cada pueblo habrá todos los datos de kilómetros y con sugestivos signos convencionales si tiene teléfono, telégrafo, servicio médico y farmacéutico, cuál es la altura sobre el nivel del mar, garages y talleres de reparaciones con sus direcciones, hoteles, fondas o posadas recomendables en cada localidad con la dirección, precio y detalles complementarios como cuarto de baño, calefacción, etc., etc. Se describen además las carreteras que lo cruzan, haciendo constar si hay algo en la localidad que pueda interesar al turista (monumentos, panoramas, curiosidades, etc.) Contendrá además una bien combinada lista de itinerarios o rutas nacionales.

Los pueblos a los que no puede llegarse en automóvil también figurarán en la guía haciendo constar cual es el pueblo más próximo que tiene acceso a la carretera.

Además, y esta es la característica que ha sido objeto de patente de la «Guía Internacional»—al lado de cada población, figura el número del Mapa donde se encuentra el número del Mapa del Mapa para facilitar la rapidez en la busca. Todas las hojas del libro nos dice en qué mapa se encuentra de los 14 que forman la colección. Es más; nos indica en qué cuadro del mapa, toda vez que el mapa está dividido en 14 cuadros. Así mientras en cualquier otra guía deben repasar todos los mapas, en esta basta concentrar la vista y la atención sobre pocos centímetros cuadrados para hallar enseguida el pueblo que se busque.

La Colección de Mapas será algo definitivo. La única guía de España y Portugal que pudiéramos decir existe en la actualidad es una extranjera que aunque admirablemente bien hecha, por no haber renovado las piedras litográficas a compás de la rápida y fantástica renovación que han sufrido nuestras carreteras en pocos años, tiene errores y omisiones fácilmente explicable. Nuestros Mapas no pueden tener estos defectos por estar encomendados a personal técnico y basados en la cotidiana realidad que nos facilitan en Obras públicas y en las oficinas de las Diputaciones.

En cuanto a su edición hecha con pulcritud y mirada hasta la exageración no tiene porqué envidiar nada a ninguna otra. En los Mapas y a varios colores hay expresados con sugestivos signos todo cuanto pudiera desear el más exigente turista. Clase de las carreteras, puntos de vista panorámicos, cuevas y descensos, sitios peligrosos y muy peligrosos, fronteras, límites de provincias, ríos, líneas férreas, estaciones y apeaderos, pasos interiores, superiores y a nivel, líneas aéreas, aerodromos, iglesias y capillas interesantes, ruinas, curiosidades, faros, castillos, barcas para transportar autos, fuertes, aduanas de España, Francia y Portugal, una intensa red de kilometraje parcial y total entre pueblos y puntos diversos, célebres lugares de turismo, albergues en la carretera, paradores y hosterías del Patronato Nacional de Turismo, etc., etc.

Como queda dicho constará de 14 Mapas (todos juntos formarían el mapa completo de España y Portugal) estando dividido cada Mapa en 14 cuadros dibujados, lo que facilita de forma extraordinaria la rapidez en la busca de cualquier pueblo o ciudad.

El Mapa de Consulta: Es el general de toda España y Portugal que va plegado en la última cubierta del libro. Con él a la vista se saben los mapas que hay que sacar de la colección de 14 para realizar cualquier viaje.

El Portamapas: Constituye el suplemento de la Guía: es de papel celofano, de tamaño muy práctico (cabe en el bolsillo de la americana) y permite al turista salir de excursión sin la pesadilla que constituye tener que ir desmenuzando voluminosas cartases plena ruta. Por este sistema se facilita de una manera extraordinaria la orientación, porque a través del papel de celofano se tiene siempre a la vista las carreteras y sus incidencias.

Para más detalles e informes: Publicitas S. A.—Sagasta 5 y San Pedro.—Cádiz.

## Cine al aire libre

PELICULAS PARA HOY

Plaza de Guerra Jiménez.

"Travesuras de Alicia", en una parte.

"El Gran Raid", en siete partes.

Por Charles Murray.

PLAZA DE LA MERCED

"Si las mujeres mandasen", en dos partes.

"El Pecado sintético", en seis partes.

CINE DE EXTRAMUROS

"El Circo Trágico", en ocho partes.

## Los sucesos en Cádiz y su provincia

### AGRESION

Rafael Daza Dodero, de 27 años, que vive en Angel, 5, fué asistido en el Hospital de San Juan de Dios, de confusión en el párpado superior izquierdo y epítaxis traumática, que se la produjo, por agresión, Manuel Pájaro Rivera, de 24 años, carrero, domiciliado en José Mareco Gualter, 28, en la obra de un Cine en la calle San Francisco, cuando se encontraba cargando un carro de escombros.

### MALOS TRATOS

Pedro Malalobos, fué maltratado en la calle de José Mareco Gualter, por Fernando Delfrú Candón, de 17 años, que le produjo varias lesiones, de las que fué curado en el Hospital de San Juan de Dios.

### ACCIDENTE

Carmen Acosta, de 60 años, que vive en la Plaza de Fragela, 1, fué asistida en el Hospital de San Juan de Dios, de herida contusa de un centímetro en la región frontal y contusión en la muñeca derecha, que se la produjo cuando transitaba por la calle Ramón Ventín.

### RISA

Emilio Pradas Berdejo, de 44 años, que vive en San José, 46, fué requerido para que cerrara su establecimiento de barbería, en San José, 47, por los inspectores del ramo, José Herrera Bernal y Antonio Rueda Moreno, los maltrató de obras, rompiéndole al segundo un sombrero valorado en ocho pesetas.

### RISA DE MUJERES

En la calle Ramón de Pablos, 1, se maltrataron Angeles Gómez Tudela, de 42 años, y Virtudes Domínguez Pérez, de 28 años, siendo ambas asistidas en el Hospital de San Juan de Dios, la primera de erosiones en la cara y la segunda de erosiones en el muslo izquierdo, leves, promoviendo un fuerte escándalo.

### A LA PREVENCIÓN

Fueron conducidos: Manuel Gutiérrez, de 43 años, por embriaguez y escándalo en la Plaza de la República. —Rosario Muñoz, de 43 años, que vive en Troilo, 1, por embriaguez y escándalo en la mencionada plaza.

## Ricardo de la Fuente

ALMACENISTA DE COLONIALES SACRAMENTO NÚMERO 3. — CADIZ.

## De la Telefónica

La Compañía Telefónica Nacional de España, ante el anuncio de huelga oficialmente hecho por una de las organizaciones que existen del personal de esta Compañía, hace constar:

Primero. Que la merecen consideración y respeto iguales todas las organizaciones constituidas o que se constituyan del personal de esta Compañía y por lo tanto las representaciones directivas de tales organizaciones.

Segundo. Que ha estimado y sigue estimando como uno de sus deberes y acaso el más principal procurar por todos los medios la mayor satisfacción moral y económica de cuantos de la Sociedad dependan, y que a este propósito viene concentrando su atención y sus esfuerzos sin otro límite que el que forzosa mente imponen las posibilidades no dependientes de la voluntad de la Compañía y de sus dirigentes.

Tercero. Que en razón al espíritu y propósito aludidos que con tanto empeño viene demostrando constantemente la Compañía, ésta ha escuchado y escuchará cuantas peticiones se le hagan a nombre del personal para estudiarlas con el mayor detenimiento y para atenderlas en la medida y en la forma que las circunstancias permitan, y a cuyo fin y por lo que las peticiones del Sindicato Nacional de Telefonos se refiere, invitará a éste para que nombre los oportunos representantes con objeto de estudiar las bases presentadas.

Cuarto. Que si lamentablemente tales peticiones por su naturaleza o por la cuantía económica que ellas signifiquen resultase incompatible con las posibilidades de la Empresa y ésta se viera obligada a rechazarlas, ha de tener en cuenta la Compañía que se trata de un servicio público y que ha de prestarlo sin interrupción, dedicando a ello todos sus esfuerzos.

Quinto. Que para lograr esta finalidad y aparte de significar un bien público que es también un bien para el personal, espera la adhesión del mismo y en ello confía, seguro de que ha de lograrlo, porque su conducta anterior garantiza que en el camino de la normalidad y de armonía han de encontrar los empleados de la Compañía las satisfacciones máximas que puedan lograr.

## REMITIDO

San Fernando, 1.º de Julio de 1931. Sr. Director de EL NOTICIERO GADITANO.

Cádiz.

Muy señor mío: Abusando de su amabilidad, mucho agradecería a usted tuviese la bondad de dar publicidad a las siguientes líneas:

Anticipándole expresivas gracias, me ofrezco suyo atto. s. s. q. e. s. m.

RAFAEL BENITEZ.

S/c, Calatrava, 37.

Para "Uno del Sol"

He leído, con bastante retraso en el

### CASA DE SOCORRO

En la de los Caballeros Hospitalarios fueron asistidas las siguientes personas:

María Guerrero Cabeza de Vaca, de veintinueve años, con domicilio en San Isidro, 10, de contusión en el lado izquierdo del torax y erosiones en el meñique del mismo lado.

Manuel Artigal Manzano, de herida contusa en la región occipital, casual.

Manuel Larrubia Martín, de cuerpo extraño en lo córnea izquierda, casual.

Aurora Santander Torre, con domicilio Rosario, 6, de contusión en el dedo medio izquierdo.

## Por los pueblos

### POR HURTO DE GARBANZOS

La Guardia civil del puesto de Prado del Rey, dá cuenta al Gobierno civil de que fueron sorprendidos en el kilómetro 40 de la carretera de Las Cabezas a Ubrique, los vecinos de Villamartin José Martínez Francos, de 43 años y Cristóbal Ramos Arjona, de 20, de oficio arrieros, conduciendo un saco cada uno, conteniendo el del primero 30 kilos de garbanzos en rama y el del segundo 22, los que momentos antes habían hurtado en la finca denominada "Rosas", del término de Villamartin, de la propiedad de doña Soledad Cobián, vecina de la citada villa, los que fueron entregados a su dueña.

Los citados individuos no fueron detenidos por conducir cada uno seis caballerías menores y una mayor de su propiedad y ser los dos autores del hurto, siendo denunciados al Juez Municipal correspondiente.

### DETENIDO POR ROBO

En la casa-cuartel de la Guardia civil de Chipiona presentose el vecino de la expresada villa, José Tirado Otero, denunciando al que suscribe que en la tarde del día 2 del actual, le sustrajeron de una caja de madera que tenía sobre una cómoda que tenía en su habitación, quince pesetas, teniendo que violentar la cerradura, ignorando quién sea el autor.

Después de practicadas averiguaciones fué detenido el vecino de Chipiona Manuel Raposo Millán, que se confesó autor del delito, interviéndosele la cantidad de 275 pesetas, pues el resto lo había gastado en vino.

El individuo fué puesto a disposición del señor Juez Municipal.

NOTICIERO GADITANO y, por ello la tardanza en contestarle, la "crónica" del partido Mirandilla-San Fernando, celebrado en Madariaga, que usted hace en la información del 23 próximo pasado.

En dicha crónica, se mete—¡miau!—conmigo (pues era yo el encargado de arbitrar el partido), sin átomo de razón. Me cabe el gusto de haber arbitrado aquel encuentro con completa imparcialidad y a satisfacción de ambos equipos y cuantos aficionados asistieron, habiendo recibido por ello muchas felicitaciones, y entre ellas, la del delegado del Mirandilla.

El Reglamento de la F. I. de F. A., en su regla cuarta, dice: "que el balón que rebote en los palos, largueros y astas de banderolas y vuelva al campo, está en juego; igualmente cuando toca al árbitro o jueces de línea, si se encuentra dentro del campo, se considera que está en juego". ¿Quién es el "fresco", Uno del Sol? Indudablemente usted, que se atreve a decir, socarronamente, que en donde había yo leído esa forma de arbitrar. Aprenda antes y después, censure, porque delezno que es usted profano en la materia.

Yo no me acosté, como usted dice, sobre el "colchón" del San Fernando; quizá usted estaría presenciando el encuentro recostado sobre el verde césped de Madariaga. Yo solamente hice, como siempre, arbitrar como mi conciencia me dicta: con completa imparcialidad.

El Mirandilla perdió porque cuando juegan dos uno tiene que perder, razón de lógica; y eso es, que el San Fernando sufría el handicap del extremo izquierdo, interior derecha y medio centro.

Por último, "Uno del Sol", tenga la bondad de leer los juicios de la prensa local, plumas más autorizadas que la de usted, y verá como desiste de las descabelladas exposiciones que hizo usted en la información del encuentro Mirandilla-San Fernando.

Está visto

Ya se han pedido los billetes de ferrocarril para los nuevos diputados.---Largo Caballero conversa con los periodistas y dice que en Córdoba no quieren los Jurados mixtos.---Ha sido resuelto el conflicto que se planteaba en las minas de Río Tinto ---El señor Maura dice que en Granada y Coruña la tranquilidad es completa, continuando la huelga de Málaga. El subsecretario, Ossorio Florit, diputado.---El ministro de Instrucción facilita a la prensa una relación de los objetos de templos que han sido vendidos al extranjero.---La Zona Franca de Barcelona.---Otras noticias de interés

**EN LA PRESIDENCIA. -- LOS DIPUTADOS POR LEON. -- PRESENTACION DE CARTAS CREDENCIALES DEL EMBAJADOR DE FRANCIA. -- LOS BILLETES DE FERROCARRIL PARA LOS DIPUTADOS.**

Madrid.—El presidente del Consejo de ministros, señor Alcalá Zamora, recibió la visita de cuatro diputados por la provincia de León, que iban acompañados del subsecretario de Fomento y director general de Comunicaciones, que le hablaron de la necesidad de otorgar una recompensa a la población de Sahagún, que fué la primera población de España donde se proclamó la República, y no en la de Eibar, como se ha venido diciendo.

El presidente del Consejo recibió también la visita del embajador de Francia, Mr. Corbin, que le presentó sus cartas credenciales, desarrollándose la entrevista en términos muy afectuosos.

Los ministros habían acordado ofrecer un banquete esta noche en el Hotel Ritz al embajador de Francia al que asistirán asimismo diversos diplomáticos.

Alcalá Zamora dijo a los periodistas, que había pedido al Congreso una estadística, hasta donde sea posible, del resultado de las elecciones con la significación política de cada candidato, para tener una verdadera orientación de la opinión nacional, sin miras partidistas de ninguna clase.

También se habían pedido ya los billetes de ferrocarril para los diputados a Cortes, que serán valederos por un trimestre y después las Cortes dirán qué plaza es el que deberán tener los billetes de los representantes del país.

Esta tarde recibirá Alcalá Zamora la visita del Director de la Escuela de Cerámica, que le entregará un busto igual al que se repartirá por todas las escuelas españolas.

**LARGO CABALLERO, HABLA CON LOS PERIODISTAS. -- LA HUELGA DE INDUSTRIAS QUIMICAS DE ZARAGOZA. -- EN CORDOBA NO QUIEREN LOS JURADOS MIXTOS. -- EL ASUNTO DE LOS OBREROS DE RIO TINTO.**

Madrid.—El ministro de Trabajo, señor Largo Caballero, recibió a los periodistas, manifestándoles que estaba al habla con el gobernador de Zaragoza, con relación a la autoridad que corresponde intervenir en el conflicto de los obreros de las industrias químicas, pues se han negado rotundamente a tratar con el delegado regional del Trabajo.

Luego había recibido a una comisión de Sevilla y de otros puntos, que iban a pedirle que se influyera cerca del Instituto Nacional de Previsión para que otorgara un préstamo de dos millones con destino a obras para remediar la crisis del paro forzoso.

Habiendo recibido a una representación de la provincia de Córdoba, integrada por agricultores, que le manifestaron que los sindicalistas se negaban a aceptar las bases acordadas por los Jurados mixtos, y que se referían al trabajo en el campo.

Los directores del movimiento sindicalista aconsejaban a los trabajadores que rechazaran todas las bases, y como consecuencia de ello los daños han de ser muy grandes y mucho ganado habrá de quedar abandonado por las carreteras y campos, sin tener quien lo cuide ni quien lo recoja.

Dijo el ministro que el Departamento se había preocupado de las normas jurídicas del asunto, pero que puesta ya la cuestión en ese punto, había hablado con el ministro de la Gobernación, para que interviniera el gobernador civil de la provincia.

Se trata únicamente de que los elementos de la Confederación Nacional del Trabajo, quieren dar la batalla a los jurados mixtos.

Los obreros prefieren hasta menor jornal, antes de acatar las dis-

posiciones y acuerdos emanados de los referidos jurados.

También había celebrado el ministro una entrevista para resolver el asunto del Banco Central.

Igualmente se había solucionado el conflicto que se planteaba en las minas de Río Tinto, habiéndose llegado al acuerdo de reducir los días de jornal en lugar de cerrar los establecimientos como las empresas pretendían en un principio.

**EN EL MINISTERIO DE LA GOBERNACION. -- MAURA A DES-CANSAR. -- EN CORUNA Y EN GRANADA, LA TRANQUILIDAD ES COMPLETA. -- CONTINUA LA HUELGA DE MALAGA.**

Madrid.—El ministro de la Gobernación recibió a los periodistas confirmandoles que esta tarde marcharía al campo para descansar unos días.

Durante su ausencia, quedará encargado de la cartera, el ministro de Marina.

El ministro habló con los periodistas de los conflictos sociales, diciéndoles que la huelga de Coruña y los incidentes habían terminado, reinando absoluta tranquilidad en dicha población.

El Logroño, durante la pasada madrugada, había habido alguna alteración de orden público y a las cuatro de la madrugada le había hablado telefónicamente el gobernador, pidiéndole autorización si la agitación continuaba para declarar el estado de guerra.

Afortunadamente no había sido preciso llegar a ello, y la agitación se había calmado, y esta tarde se le comunicaba que la huelga había terminado, reintegrándose todos los obreros al trabajo.

En Granada también se había solucionado la huelga totalmente, y en Málaga continuaba el conflicto.

Se había aplazado la huelga de la Telefónica, y esta tarde habían salido de Barcelona varios delegados con plenos poderes para ver la fórmula de arreglo a satisfacción de todos.

En el caso de que durante su ausencia hubiese alteración del orden público y la huelga de la Telefónica llegara a producirse, entonces regresaría a Madrid inmediatamente, interrumpiendo el descanso.

Continuó el ministro, que el subsecretario de Gobernación señor Ossorio había salido con una mayoría de 400 a 500 votos en las elecciones celebradas.

Los periodistas preguntaronle si había sido elegido diputado el señor Calvo Sotelo, contestando el ministro que no tenía noticias concretas sobre el particular, pero que por otras noticias no oficiales, le parecía que había triunfado.

**LOS SUCESOS DE HERENCIA**

Ciudad Real.—Ha sido nombrado juez especial para instruir el sumario por los sucesos de Herencia, un magistrado de la Audiencia territorial de Albacete, el que está recibiendo declaraciones a actores y testigos de los sangrientos sucesos desarrollados el pasado domingo.

Para inspeccionar las actuaciones ha salido esta mañana el fiscal de esta Audiencia provincial, señor Gascón.

Los heridos continúan en la clínica del doctor Olivares, los que mejoran notablemente.

**ALGUNOS ARMADORES AMARRAN SUS BARCOS**

Huelva.—Los armadores de pesca han presentado en el Gobierno Civil una instancia, manifestando que, a causa de la huelga que sostienen los obreros del ramo de transportes, se ven en la necesidad de proceder al amarre de sus barcos.

En igual forma se han dirigido al ministro de la Gobernación.

Manifestaron los armadores que volverán a trabajar tan pronto desaparezca este período de anomalía.

**EN EL MINISTERIO DE INSTRUCCION PUBLICA. -- RELACION DE LOS OBJETOS DE TEMPLOS VENDIDOS AL EXTRANJERO.**

Madrid.—El ministro de Instrucción Pública, don Marcelino Domingo, facilitó a los periodistas una relación de los objetos de templos y conventos, de carácter artísticos, que habían sido vendidos al extranjero, antes del advenimiento de este Gobierno y que se encontraban expuestos en Museo de otros países.

Entre ellos figuraban cuarenta cuadros de Greco y de otros famosos pintores, y numerosos objetos de extraordinario valor.

Algunos de dichos objetos habían sido vendidos al extranjero en pequeñas cantidades y después se habían revendido en sumas fabulosas.

Dijo que había recibido algunas protestas sobre su decreto, relativo a las medidas para impedir la exportación de objetos artísticos y que había encargado al Consejo de estudios históricos, que le remitieran una relación total de todos los objetos artísticos de centros y conventos españoles, que se encuentran en el extranjero, agregando que la relación facilitada hoy a los periodistas era solo un avance de ella.

**EN EL MINISTERIO DE HACIENDA. -- LA ZONA FRANCA DE BARCELONA.**

Madrid.—El ministro de Hacienda dijo, a los periodistas, que habían sido designados representantes en el Consorcio de la Zona Franca de Barcelona, don Julio García González, don José Quirós, don Narciso Amigó, el administrador de la Aduana de Barcelona y otro, confirmando en su cargo al señor Morales Pareja, que presidirá.

**LA HUELGA DE BULTEROS DE LA PESCADERIA**

Huelva.—En relación al conflicto que actualmente sostienen los obreros bulteros de la pescadería, se nos ha manifestado en el Gobierno Civil, que aunque en principio todos están de acuerdo para buscar una solución armónica al asunto, aún no se ha llegado a ello, puesto que el único punto que queda por resolver en definitiva es la readmisión del obrero Juan Suárez, presidente de la Sociedad de bulteros.

**Una mujer aprovechada**

Al guardia municipal núm. 61, Antonio Camacho, denunció a doña María Fernández Pérez, con domicilio en Alvarez Cabrera, 4, primer piso, que la individuo Antonio Mena Figaja, que vive en Avenida Pablo Iglesias, 35, le había sustraído dos sábanas, valoradas en 50 pesetas; una funda, en 4 idem; un ajustador de oro, en 20; seis pares medias de seda, en 30; un par de zarcillos de oro, en 40; seis pañuelos pequeños, en 4,50; un pañuelo grande, en 10; una toquilla de seda, en 10; dos calzoncillos y camisetas, en 6, y ds cepillos, en 6, importando el total de lo robado 108,50 pesetas.

Conducida a la Comisaría de Vigilancia le denunciada, hizo entrega de un pañolón bordado en seda, un ajustador de oro, una sábanita de plata, un reloj de plata para caballero, una cadenita de plata, un par de zarcillos de oro y una sábana.

En la citada Comisaría se extendió la correspondiente partida, con la relación de los objetos robados y la de los entregados por la detenida.

Se da el lamentable caso que la víctima de este robo es ciega.

**De San Fernando**

MAÑANA EN NUESTRO CIRCO En la noche del sábado se celebrará en esta un festival taurino.

En la primera parte se lidiarán dos becerros para la cuadrilla cómica isleña Solidario, Pavoco y su Botones, y después se correrán dos bravos erales para Antonio Mora (Morita) y Alfonso Blanco (Blanco).

Los precios fijados par esta fiesta son: 1,20 pesetas tendido de sombra y 0,60 el de sol.

La Empresa rifará entre los espectadores un precioso becerro de raza holandesa.

**SOBRE LO OCURRIDO EN UNA FABRICA DE AUTOMOVILES EN BARCELONA**

Barcelona.—El gobernador ha manifestado que no había dado cuenta a los periodistas de lo ocurrido en la fábrica de automóviles "Nacional Pescara", por creer que el incidente no tenía la importancia que se le ha dado.

—Lo ocurrido —añadió— es que días atrás me visitó el director de la citada fábrica, dándome a entender que se verían precisados a cerrar el establecimiento si no se atendían determinadas peticiones que habían formulado al Gobierno de Madrid.

El citado gerente, por pertenecer a otros Consejos de Administración, marchó al extranjero, dejando la fábrica de Barcelona a cargo de otras personas que no tienen autoridad para decidir, y sin meditar lo que pudiera ocurrir.

Ayer me visitó el secretario del gerente para indicarme que los obreros habían abierto las puertas de la fábrica y reanudado el trabajo.

En el acto dispuse que el jefe superior de Policía se trasladara a la fábrica para exhortar a los obreros a que se mantuvieran dentro de la legalidad, ya que por el camino de la violencia nada lograrían.

En el acto fué atendido, desalojando los obreros la fábrica, viniendo a verme una comisión que me expuso los motivos de su actitud.

Dijeron que muchos de ellos habían sido sacados de otras casas donde trabajaban, con promesas de que en la Fábrica Nacional Pescara tendrían jornales superiores, ya que no se miraría en dar buenos jornales, siempre que se alcanzase un máximo de producción.

Estas promesas, naturalmente, no están escritas, pero hay que tenerlas en cuenta para resolver sobre las reclamaciones de los obreros.

El señor Esplá dijo después que tenía la impresión de que la Casa Fiat, con la que la Nacional Pescara tiene estrecha relación, ha procedido correctamente en el asunto, pero que sus gerentes han abandonado Barcelona, dejando planteado aquí un problema.

Hoy se tomaron las medidas necesarias y los obreros no han acudido a la fábrica.

**Riña sangrienta**

A las doce y media de esta mañana, en la calle Sagasta, esquina a la de Duque de Tetuán, sostuvieron reyerta por cuestiones del oficio, los jornaleros Juan Macías Martínez, de treinta y tres años, que vive en Ploica, 21, y Antonio Blanco Hugué, de cuarenta y tres, que habita en Jabonería, 6.

Resultó el Macías con una herida cortopunzante en el lado izquierdo del pecho, de pronóstico reservado, y el Antonio Blanco, con varias heridas contusas, leves.

Ambos fueron asistidos en la Casa de Socorro.

La Guardia Municipal le intervino al Antonio Blanco una navaja de Albacete, con punta y de grandes dimensiones.

Fué testigo presencial del hecho José Gómez Hernández, que vive en la calle Obispo Félix Soto, 14.

Del hecho se dió conocimiento en la Comisaría de Vigilancia, donde quedó intervenida la navaja.

El agresor quedó a la disposición del señor Juez de Instrucción.

**Paseo militar**

Esta mañana la fuerza franca de servicio del Regimiento de Infantería núm. 27, efectuó un paseo militar hasta las inmediaciones del Polígono de Torregorda.

A la hora de la primera comida ya se encontraba de regreso en el Cuartel de San Roque la mencionada fuerza.

**En sitio céntrico**

se traspasa buen local con estantería de cristales y mostrador

Razón: José Gómez.—Obispo Calvo y Valero, 4.—Cádiz

Repito que ésta no está ocupada por los obreros y que me negué a parlamentar con ellos hasta que no lo hubieran abandonado.

—A última hora comunican del Gobierno civil que el Sindicato local de Teléfonos ha retirado el oficio anunciando la huelga.

**BUQUES PARA LA COMPANIA DEL PETROLEO**

Madrid.—El ministro de Hacienda dijo que se había firmado el concurso para la construcción de dos buques albiges de ocho mil toneladas con destino a la Compañía del Monopolio del Petróleo, cuyo concurso será solamente entre astilleros españoles.

El ministro había conferenciado con el alcalde de Barcelona, presidente de la Comisión de Hacienda del Ayuntamiento de dicha ciudad, gobernador y subgobernador del Banco de España y delegado del Gobierno en dicho organismo, para tratar del crédito de quince millones que pide el Municipio de la Ciudad Condal.

También facilitó el ministro una nota de los servicios practicados por el Cuerpo de Carabineros en el primer semestre del año.

Habia recibido también a una comisión de representantes del Ayuntamiento y de la Diputación de Sevilla, de la Cámara de Comercio y de la Cámara Agrícola de dicha población, y otros elementos de Sevilla, pidiendo que se libre la segunda cuota autorizada por el decreto relativo al auxilio del Estado a los Ayuntamientos de Sevilla y Barcelona para ayudar a los quebrantos producidos por las Exposiciones.

El ministro dijo que por su iniciativa no podía hacer nada en este asunto, que sería llevado a las Cortes, y que éstas serían las encargadas de resolver el particular.

También le habían pedido recursos para la Bolsa del Trabajo de Sevilla, con objeto de atender al paro forzoso.

Pedían los comisionados que se autorizara una elevación del 10 por 100 en las contribuciones urbana y rústica, para atender a las obras que conjuraran la honda crisis existente.

El ministro dijo que llevaría este asunto al Consejo de ministros de esta tarde, y que si se aprobaba, se firmaría el decreto inmediatamente.

**EN EL MINISTERIO DE LA GUERRA**

Madrid.—El ministro de la Guerra, señor Azañas, recibió a los periodistas, manifestándoles que hoy llevaría al Consejo los decretos de que ya había hablado en días anteriores con los periodistas.

Confirmando que la tranquilidad era absoluta en la Coruña.

**EN EL MINISTERIO DE COMUNICACIONES. -- LA HUELGA DE LA TELEFONICA.**

Madrid.—El ministro de Comunicaciones, señor Martínez Barrios, recibió a los periodistas, manifestándoles que el Sindicato de la Compañía Telefónica había acordado aplazar la huelga planteada en veinte y cuatro horas, para esperar a que los representantes de Barcelona llegaran a Madrid y trataran de la fórmula para pactar el arreglo.

Así se lo había comunicado en oficio el gobernador civil de Barcelona, por ser la misma la sede del Sindicato de la Telefónica.

Los periodistas hicieron notar al ministro que había muchas personas que decían que el movimiento de la Telefónica era exclusivamente de carácter catalanista.

El ministro dijo que no podía negar en absoluto esos rumores, pero que tenía la seguridad de que si la huelga de teléfonos llegaba a plantearse alcanzaría sus perjuicios, principalmente a Cataluña, y que era posible que quedara localizada en dicha región.

No obstante, sus impresiones eran muy optimistas y esperaba que el conflicto quedara resuelto esta misma noche.

Los comisionados tienen deseos de arreglar el asunto, como lo demuestró el hecho de retirar el oficio de huelga y el que vengan a parlamentar.

También agregó el ministro que ahora los tiempos son otros y que los elementos directivos de la Telefónica son diferentes que en los tiempos de la dictadura, desarrollándose todo en medio de la mayor armonía.

También le había visitado otra comisión integrada por representantes de los otros cuatro Sindicatos, llamados autónomos, que tiene el personal de la Telefónica, y que están formados principalmente por los antiguos empleados de la Compañía.

Estos empleados, que tienen muchos añados en las Centrales de Sevilla, Barcelona y Bilbao, me expusieron sus deseos de que al mismo tiempo se resuelvan las viejas aspiraciones y reivindicaciones que tienen en la Compañía Telefónica.

—Mi impresión personal es—dijo el ministro—que no se llegará a la huelga, aun cuando los de la Telefónica anuncian que si fracasan las negociaciones, presentarán un nuevo oficio de huelga en el término de veinte y cuatro horas.

**LOS RETIROS EN EL EJERCITO**

Madrid.—Mañana se publicarán las relaciones de comandantes de todas las Armas que han pedido el retiro voluntario, excepto los del Arma de Caballería.

**NOTICIAS DE BARCELONA**

Barcelona.—Ha quedado interrumpida la comunicación entre los Llanos del Llobregat y los Llanos de Barcelona, atribuyéndose esta falta de comunicación a los campesinos, que no cesan de realizar coacciones para cortar el tráfico.

El Gobernador civil recibió a los periodistas, diciéndoles que había recibido un oficio de los huelguistas de la Telefónica, aplazando el anterior, y diciendo que de no llegarse a un acuerdo en las negociaciones, irían a la huelga en el plazo de veinticuatro horas.

El gobernador les manifestó que la huelga era ilegal y que él tendría que atenerse a las instrucciones que recibiría de Madrid.

El presidente del Sindicato de Actores estuvo en el Gobierno Civil para protestar de la actuación de una compañía de aficionados en Vich, que causa evidentes perjuicios a los profesionales.

El presidente del Casal Catalá ha visitado al presidente de la Generalidad, señor Maciá, diciéndole que aceptaba el banquete que se le había ofrecido y al que acudirían todos los diputados por Cataluña, que expondrían al final sus programas y pensamientos antes de tomar posesión de sus puestos en las Cortes.

El Gobernador civil dijo también a los periodistas, que había terminado el escrutinio de las elecciones y que a las minorías habría que aplicar el "quorum", por no haber obtenido el 20 por 100 del Censo electoral.

Se afirma que Lerroux no ha obtenido el 20 por 100.

**LA COTIZACION DE HOY**

Madrid.—La cotización facilitada a la Prensa en la Bolsa durante el día de hoy, ha sido la siguiente:

Francos, 41'12; Libras, 51'10; Dólares, 1'50.

**EN TOLEDO**

Toledo.—Terminó el escrutinio sin incidentes, habiéndose proclamado diputados los candidatos de la onjunción, y por las minorías, los de la Acción Nacional.

**EL CONFLICTO DE LOS ELECTRICISTAS**

Huelva.—Los electricistas, que habían presentado bases de trabajo a sus patronos, continúan en espera de la decisión de éstos, habiendo sido aprobadas las de los obreros instaladores.

Para intervenir en este conflicto ha llegado el delegado nacional del Ministerio de Trabajo, D. Manuel Barrios.

Con igual motivo ha marchado con dirección a Sevilla el director de la Sucursal de Huelva de la Compañía Sevillana de Electricidad en esta, don José Muñoz Vargas.

Se trata únicamente de que los elementos de la Confederación Nacional del Trabajo, quieren dar la batalla a los jurados mixtos.

Los obreros prefieren hasta menor jornal, antes de acatar las dis-

SUSCRIBASE A ESTE PERIODICO

# Compañía Trasmediterránea

BARCELONA

## SERVICIOS OFICIALES

### Línea Cádiz Canarias

Todos los lunes y Jueves, a las 15 horas.  
Lunes 29 de Junio, 13 y 27 de Julio 1931: Moto-nave CIUDAD DE SEVILLA, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.  
Jueves 2 y 30 Julio 1931: Vapor ISLA TENERIFE, para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.  
Lunes 6 y 20 de Julio, 1931: La moto-nave CIUDAD DE CADIZ, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.  
Jueves 9 Julio 1931: el vapor ROMEU, para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Jueves de 16 de Julio de 1931: El vapor ISLA DE GRAN CANARIA, para Santa Cruz de La Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.  
Jueves 23 Julio 1931: El vapor ESCOLANO, para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Nota.—En todos sus viajes las moto-naves CIUDAD DE SEVILLA y CIUDAD DE CADIZ, y los vapores ISLA DE GRAN CANARIA e ISLA DE TENERIFE, admitirán la carga hasta las 11 horas del día de su salida.

Los vapores ROMEU y ESCOLANO, admitirá la carga hasta las 17 horas del anterior a su anunciada salida.

### Línea Canarias..Cádiz-Barcelona

Todos los lunes salida de Cádiz directo a Barcelona.  
Lunes 29 Junio 1931: Moto-nave CIUDAD DE PALMA.  
El 6 y 20 Julio de 1931: Motor-nave CIUDAD DE SEVILLA.  
El 13 y 27 de Julio 1931: Motor-nave CIUDAD DE CADIZ  
Servicio quincenal con escalas en Alicante y Valencia.  
Salida de Cádiz: El vapor ISLA DE GRAN CANARIA, 25 y 27 Julio 1931  
Salida de Cádiz: El vapor ISLA DE TENERIFE, el 11 de Julio 1931.

### Línea Canarias-Cádiz-Norte

Saldrá de Cádiz el 4 Julio 1931: el vapor ESCOLANO, para Vigo, Gijón, Bilbao, Pasaje, Santander, Gijón, Coruña, Villagarcía y Vigo.  
Saldrá de Cádiz el 18 Julio 1931, el vapor ROMEU, para Coruña, Gijón, Bilbao, Pasajes, Santander, Gijón, Coruña, Villagarcía y Vigo.

### Línea Cádiz-Larache-Cádiz

Todos los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25, a las 23 horas.

### Línea Fernando Poo

Salida de Cádiz el vapor LEGAZPI, en fecha 20 de Julio 1931 para Las Palmas Santa Cruz de Tenerife, Río de Oro, Monrovia, Santa Isabel, Bata, Kogo, Benito, Bata, San Carlos, Santa Isabel, Monrovia, Río de Oro, Tenerife, Las Palmas y regreso a Cádiz el 3 de Mayo de 1931, continuando a Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona.

Nota.—Las escalas en Río de Oro y San Carlos son facultativas.  
El vapor LEGAZPI, llegará de Fernando Poo el 3 de Julio, saliendo el mismo día para Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona.

El vapor TEIDE llegará de Fernando Poo el 2 de Agosto de 1931, saliendo el mismo día para Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona.

### Servicio Cantábrico

Para Huelva, Sevilla, Vigo, Villagarcía, Coruña, Musel-Gijón, Santander, Bilbao Pasajes—El vapor

## RIO-MIÑO

Saldrá de Cádiz el Viernes 3 de Julio de 1931

Admitiendo además carga para los puertos de Ayamonte, Isla Cristina, Marín, Foz Vegadeo, Viveiro, Riveado, Avilés, Lueca Navia, Tapia y San Esteban de Pravia.—Admiten pasaje.

### Servicio Mediterráneo

Para Ceuta, Málaga, Melilla, Cartagena, Alicante, Valencia Gandía y Barcelona.—El vapor

## RIO-TAJO

Saldrá de Cádiz el Viernes 3 de Julio de 1931

Admitiendo carga para los indicados puertos, Baleares, Nador y Villa Sanjurjo.—Admiten pasaje.

Para informes: Compañía Trasmediterránea, Delegación de Cádiz

Isaac Peral número 25 (bajo)

TELEFONO NUM. 2214

# Bazar LA CONCEPCION

Almacén de Loza y Cristal

Cervantes 18 dup, -- CADIZ

## VAJILLA compuesta de 77 piezas

Servicio completo de Loza y Cristal, pesetas 119 a elegir preciosos dibujos surtidos

¡ Fijarse bien! son 77 piezas de Loza y Cristal

TELEFONO 1818

# Compañía Trasatlántica

## SERVICIOS DEL MES DE JULIO DE 1931

### LÍNEA DEL CANTABRICO A CUBA

MEXICO

El vapor HÁBANA, saldrá de Bilbao y Santander el 18 de Julio de Gijón el 19, de Coruña el 20, para Habana y Veracruz, escalando en New-York al regreso.

Próxima salida el 18 de Agosto.

### LÍNEA DEL MEDITERRANEO AL BRA-

SIL-PLATA

El vapor ARGENTINA, saldrá de Barcelona el 5 de Julio, de Almería y Málaga el 6, y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro Montevideo y Buenos Aires.

Próxima salida de Cádiz el 8 Agosto.

### LÍNEA DEL MEDITERRANEO A NUEVA

YORK-CUBA

El vapor MARQUES DE COMILLAS saldrá de Barcelona y Tarragona el 7 de Julio, de Valencia el 8, de Alicante el 9, de Málaga el 10, de Cádiz el 12 y de

Vigo el 14, para New-York y Habana.

Próxima salida de Cádiz 12 Agosto.

### LÍNEA DEL MEDITERRANEO A PUERTO

RICO, VENEZUELA-COLOMBIA

El vapor MAGALLANES saldrá de Barcelona el 25 de Julio Valencia el 26, de Málaga el 27 y de Cádiz el 29 para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo.

Próxima salida de Cádiz el 29 Agosto

### LÍNEA DEL MEDITERRANEO A CUBA

NEW-YORK

El vapor MENUEL CALVO saldrá de Barcelona el 21 de Julio de Valencia, el 22, de Málaga el 24 y de Cádiz el 25 para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Santiago de Cuba, Habana y New York.

Próxima salida de Cádiz 25 Septiembre

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H. Radiotelefonía. Capilla. Orquesta, & Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía un red de servicios combinados para los principales puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Para informes en las Oficinas de la Compañía: Plaza de Medinaceli, 8.—Barcelona y en la Agencia de CADIZ: Isabel la Católica, 3.

# 'El Noticiero Gaditano'

Diario de la noche

Redacción y Administración: San Francisco, 10.-bajo

Teléfono automático núm. 12-14

# El Noticiero Gaditano

Redacción y Administración: San Francisco, 10. (bajo)

COMERCIALES

INDUSTRIALES

### Prezios de Suscripción

Cádiz, mes . . . 2,50  
Fuera de la localid., trimestre . 7,50

# Establecimientos Cerón

Obispo Calvo y Valero número 4

COMERCIALES

INDUSTRIALES

En este taller se imprimen entre otros trabajos de importancia, «El Noticiero Gaditano», «La Informacion» y «España y América»

### Tela para planos:

CASA CERÓN

Teléfono n.º 1.034  
Columela núm. 23  
(CÁDIZ)

Garantizamos la esmerada confección de los impresos

## Anúnciese en estediario

## Material modernísimo

# PUBLICITAS S. A.

## Delegación Comercial de Cádiz Organización Moderna de Publicidad

Calle Sagasta, 5 ( Teléfono, 2704  
(esquina a S. Pedro) ( Apartado, 95

Admite publicidad para todos los periódicos y revistas de España y del Extranjero

## Presupuestos, Tarifas, Bocetos para dibujos sugestivos, etc., etc. Gratis

Administradora exclusiva de toda la publicidad en las importantes Revistas

MUNDO GRAFICO NUEVO MUNDO  
LA ESFERA CRONICA  
DE MADRID

HOGAR Y LA MODA LECTURAS, etc.  
DE BARCELONA

y en otras publicaciones importantes de provincias

Casa Central: Plaza Cataluña, 9-Barcelona  
Delegaciones en las plazas más importantes de España

## Fábrica de Hielo de Esmeraldo Domínguez. - Cádiz

Calles: San Bernardo Angel, Santa Catalina y Avenida Primo de Rivera.—Teléfono, 1340

Mediante contratos especiales, suministramos HIELO triturado, grueso o pulverizado, especial para exportación y conservación de pescados, puesto sobre muelle, bordo o estación, a

Treinta y cinco pesetas la tonelada

Al detall: 5 céntimos kilo a domicilio. En fábrica: Hasta 10 kilos, 4 céntimos kilo  
De más de 10 kilos en adelante, 3 y medio céntimos kilo.

Grandes existencias preparadas para servir los pedidos rápidamente por grandes que sean Peso dispuesto siempre a comprobar con garantía de exactitud.—Trituración moderna.

Duración, Calidad, Facilidades y Economía a prueba de competencia

# SENABRE

Fábrica de hilos, redes y cordelería de cañamo de todas clases, Picalas para almadrabas y tintes para redes

## VILLAJOYOSA (ALICANTE)

Efectos navales y depósito de todos mis productos

en CADIZ: PLOCIA, 13

y Vigo, Bouzas.-Avenida E. Cabello (muelle)

## ¿CALLOS?

Usando solo tres días el patentado

### Ungüento Mágico

desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes

Hay muchas imitaciones ineficaces

En todas partes, 1,60 pesetas.—Por Corros, 2 pesetas.

FARMACIA PUERTO.—Plaza San Ildefonso, 5.—MADRID

Suscríbese a este periódico

José J. de la Cuesta  
Rayos X Trasladable al domicilio de los enfermos.—Corrientes de alta frecuencia.—J. R. de Santa Cruz (Veedor), 13, de 1 a 3

## Juan A. Cortés

recomienda a todos los consumidores el pan que elabora en el horno de la calle Desamparados

—¿La mejor tinta?  
—Es, sin duda alguna, la incomparable

# Wolfran

Establecimientos

# CERON

Columela núm. 23  
CADIZ

## GUIA DEL TURISTA

Oficina de Información oficial del Patronato Nacional del Turismo. (Establecida en el Puerto, Muelle Reina Victoria, Teléfono número 1313).—En esta oficina se facilitarán gratuitamente toda clase de datos a los viajeros de todas las nacionalidades en español, inglés, francés y alemán. Horas de oficina durante los meses de verano: por la mañana de 9 a 1.—Por la tarde, de 4 a 7. Días festivos de 10 a 12.

AUTOBUSES. — Para Algeciras, La Línea, Alcalá de los Gazules, Chiclana, Medina Sidonia, Barbate, Conil, Sanlúcar de Barrameda, San Fernando.

Tumbas prerromanas (fenicias. — A unos 500 metros de la Estación del Ferrocarril). Monumento nacional. Para visitas, permiso especial del representante del Patronato del Turismo.

Entrada gratuita.  
Museo Iconográfico. — Calle Sta. Inés. Horas de visita: de 11 a 17. Entrada gratuita.

Iglesia de San Felipe Neri. — Monumento Nacional. — Plaza de San Felipe. — En su recinto se celebró la reunión de Cortes extraordinarias y se proclamó el Código de la Constitución política de la Monarquía Española. (Cuadros de la Concepción de Murillo). Horas de visita: De 9 a 19. Entrada gratuita.

TELEFONOS. — Calle Duque de Tetuán (Ancha). Kiosko-Sucursal: Muelle Reina Victoria.

Convento de Capuchino. — Campo Sur. Cuadros de Murillo. Horas de visita: De 9 a 19. Entrada: Limosna en el cepillo.

Museo Arqueológico. — Calle Isaac Peral. — Restos y Sacórfago Antropoide y joyas fenicias. Horas de visita: Días laborables de 8 a 15, y festivos de 10 a 12.

Torre de Tavira (o del Vigía). — Calle del Marqués del Real Tesoro. — Horas de visita: Durante todo el día. Entrada: Gratificación a voluntad en la portería.

CORREOS Y TELEGRAFOS. — Correos — Plaza de los Flores.

TARIFA DE CARRUAJE. — Coches. — Precios: 1'50 y 3'00 pesetas por carrera; y 3 y 5 pesetas hora respectivamente para coches de uno y dos caballos.

TALLERES. ESTABLECIMIENTOS CERON. — CADIZ.